



Magyar Nukleáris Társaság, az Európai Nukleáris Társaság tagja

Elnök: Dr. Pokol Gergő
BME NTI, Budapest
EK, Budapest

Alelnökök: Dr. Radnóti Katalin
ELTE TTK, Budapest
Somfai Barbara
EK, Budapest

Titkár: Dr. Fábíán Margit
EK, Budapest

Telefon: +36 20 266 7726
E-mail: tarsasag@nuklearis.hu
Levelezési cím: 1121 Budapest
Konkoly-Thege Miklós út 29-33.

JEGYZŐKÖNYV

a Magyar Nukleáris Társaság 2024. szeptember 24-i elnökségi üléséről

Elnökségi ülés időpontja: 2024. szeptember 24. kedd, 15.00 óra

Elnökségi ülés helyszíne: Zoom platform

Az ülésen részt vettek:

Elnökség: Pokol Gergő, Radnóti Katalin, Somfai Barbara, Fábíán Margit, Hózer Zoltán, Siklóssy Tamás, Csaba Márton, Zoletnik Sándor, Vécsi Áron.

Meghívottak: Asztalos Örs (Fúziós szakcsoport), Vavrik Márton (FINE), Fábíán Margit (Környezetvédelmi szakcsoport), Ujvári Sándor (Tanári szakcsoport), Pék Eleonóra (Üzemeltetői és WIN szakcsoport), Osán János (köv. ciklus titkára).

Az elnökségi ülés napirendje:

1. Tagfelvétel
2. Díjak (Simonyi, Fermi) meghirdetése
3. XXI. Nukleáris Technikai Szimpózium előkészítése
4. Nyári és őszi programok áttekintése (Nukleáris Szaktábor, Fesztiválok,...)
5. Novellaíró pályázat
6. Egyebek

Pokol Gergő elnök köszöntötte a jelenlévőket és megnyitotta az ülést.

Elnök úr megállapította, hogy az elnökségi ülés határozatképes. Az Elnökség a napirendet egyhangúlag elfogadta. A napirendi pontok között a sorrend cserélődött annak érdekében, hogy a napirendi pontban érintett résztvevők jelen lehessenek.

4.1 Nyári program beszámoló

Az MNT Fúziós Szakcsoport elnöke, Asztalos Örs számolt be a Fúziós és FINE szakcsoportok közös Sziget fesztiválon való részvételükről. A fesztivál jól sikerült, szélesebb körű tagbevonással és meghívott előadókkal sikerült lefedni valamennyi idősávot. A 6 nap alatt kb. 500 interakció volt a fesztiválozókkal, beszélgetések, totózás, illetve egy egynapos tematikus célzatú programmal. A látogatók mintegy 40%-a hazai fesztiválozó volt, ami jó aránynak számít. Nagyobb hangsúlyt kell fektetni a fiatalok mozgósítására, idén kevesen vettek részt. Meghívott előadó volt Hartmann Bálint (EK/BME) aki energiahálózat kutatással foglalkozik, és színesítette a fúziós/fissziós palettát. A FUSENET képviselője

szintén meglátogatta a Sziget kitelepülést, amely koncepciót szeretné kivinni több EU ország fesztiváljaira. Erről beszélgetés kezdődött a lehetséges közös koncepció kidolgozása érdekében. A tervek szerint a 2026-as Sziget fesztivált közösen bonyolítanák le, pilot projektet hozva létre, amely tovább adható akár más érdeklődő szervezetek számára.

A Fúziós Szakcsoport idén is megszervezi a FuseNET Teachers Day-t, amely meghirdetésre került és várják az érdeklődő tanárokat. Az online rendezvény 2024. október 11-én zajlik, és célja a középiskolás tanárok fúziós plazmafizika és energiatermelésben való továbbképzése.

3. XXI. Nukleáris Technikai Szimpózium előkészítése

A 2024. évi Szimpóziumot november 28-29-én szervezzük meg, a Mercure Budapest Castle Hill-be. A regisztráció már nyitott, várjuk a kivonatokat a szakmai program összeállításához. Az hagyományos ünnepi vacsorára külső helyszínt keresünk. A Programbizottság elnöki tisztségét és koordinációját Siklóssy Tamás vállalta el, ide tartozik az előadókkal való kommunikáció, egyeztetés, szakmai program összeállítása. A Programbizottság tagja az elnökön túl az MNT elnöke és az összes szakcsoport egy-egy képviselője. Amennyiben a szakcsoportok mást nem javasolnak az szakcsoport elnökök a tagok.

1. Tagfelvétel

Az elmúlt elnökségi ülés óta három belépési nyilatkozat érkezett. A titkár bemutatta a három jelöltet, akik jórészt a FINE, Biztonsági és megbízhatósági-, Környezetvédelmi- és WIN szakcsoportokba jelentkeztek. A felterjesztett belépési kérelmek alapján az Elnökség a 3 új tag felvételi kérelmét egyhangúlag elfogadta.

2. Díjak (Simonyi, Fermi) meghirdetése

Az őszi időszak, a díjak meghirdetési időszaka, a díjazottaknak a Szimpózium Ünnepi Közgyűlésének keretében adjuk át a díjainkat. A Fermi Fiatal Kutató díj és a Simonyi Károly Emlékplakett díj felhívásai megjelentek a honlapon, valamint több tematikus levelzési listára is kiküldésre kerültek. A pályázási határidő október 18-a. Az Elnökség javaslatot vár az idei Szilárd Leó-díjra, a felterjesztést indoklással kérjük megküldeni a tarsasag@nuklearis.hu email címre, október 18-ig. A Szilárd Leó-díjat elektronikus szavazás keretében vagy egy rövid elnökségi ülés keretében is megszavazhatjuk.

A tanári szakcsoport kezdeményezésére 2024-ben megalapításra került a Mester András Díj, amelynek célja 'Méltó emlék állítása Mester András tanár úr tiszteletére, aki elindította és 15 évig vezette, gondozta a halála után róla elnevezett Mester András Nukleáris Szaktábort. Sokat tett a modern fizika oktatásáért, a tantárgy népszerűsítéséért, a tehetséggondozásért.' Az idei Nukleáris Szaktáborban díjazták is azt a tanulót aki a többszemponrendszer szerinti pontozás alapján (amelyet az Alapító Okirat tartalmaz) erre méltó volt. A Díjat egyhangú döntés mellett az Elnökség megszavazta mint teljes körű Társasági díj és az minden évben terv szerint a táborban résztvevő diákok között meghirdetésre kerül. A díj költsége egy üvegplakett, amelyet a díjazott kap.

4.2 Nyári programok áttekintése

2024. július 1-6. között sikeresen lezajlott a XVI. Nukleáris Szaktábor. A tábornak a – korábbi évekhez hasonlóan - Zalaegerszegi SZC, Keszthelyi Vendéglátó Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma adott helyet. A szállás az intézmény kollégiumában volt, az előadások az iskola épületében.

A korábbi évek tanuságai szerint idén a létszámot 30 főben korlátoztuk. Sajnos több utolsó pillanatos lemondás is volt, így a tábor 24 fő diákkal indult, akikhez 3 tanár és 2 segítő csatlakozott a tábor teljes időtartamára. A hét folyamán 14 előadás hangzott el, több kísérleti foglalkozásnak is helyet adott a már hagyományosan bevont Vajda János Gimnázium valamint a Budapesti Kutatóreaktor látogatására is sor került. Az idei tábort a tanári szakcsoport eseményeként szervezte meg Tarján Péter és Ujvári Sándor, a helyi tanár segítség hagyományosan Farkas László volt. Idén a tábor költségvetéséhez nagyban hozzájárult az ENEN2plus program által kapott támogatás, amely 6.000 Euro összegben segítette a tábor zökkenőmentes megvalósítását.

A fesztiválszezon egyik újdonsága volt az Üzemeltető Szakcsoport által megszervezett 33. Művészetek Völgye fesztiválon való részvétel. A fesztivált 2024. július 19-28. között szervezték Kapolcson, és társmegjelenőként a FINE szakcsoport is képviseltette magát. A fesztivál sikeres volt, a szervezés gördülékeny, a résztvevők pedig érdeklődők. Az Üzemeltetői szakcsoport úgy ítélte meg, hogy jó impaktú rendezvény volt, így kezdeményezték a jövő évben való részvételi tárgyalások megkezdését is. Az elnökség támogatta a felvetést.

A WIN szakcsoport részt vett a Gasztroblues-on, ahol sikeres nukleáris tájékoztatást adtak az eziránt érdeklődőknek. Várjuk erről a fesztiválról is az írásos beszámolót.

A WIN szakcsoport szervezésében, 2024. szeptember 17-21. között 29 fő/17 fő MNT tag részvételével a CERN-i út is sikeresen lezajlott, amelyhez köszönjük a hangulatos beszámolót.

A FINE megtartotta az éves szakmai rendezvényét amelyet a Tisza-tó futással kötöttek egybe, várjuk az írásos beszámolót.

5. Novellaíró pályázat

A Társaság idén először Tudományos fantasztikus novellaíró pályázatot hirdetett meg, október 5. beküldési határidővel. Várjuk a pályázatokat, illetve több fórumon is meghirdetjük még.

6. Egyebek

- A Társaság idén is sikeresen pályázott a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő gondozásában megjelent Nemzeti Tehetség Program pályázati kiírásra, és el is nyerte a megpályázott támogatást (2.5 MFt). Így biztosítva látszik a 2025-s Országos Szilárd Leó Fizikaverseny megrendezése. Ezzel egyetemben a BM Köznevelési Államtitkársága áltam megküldött tájékoztató szerint a BME NTI költségvetésében szintén allokáltak 2 MFt a verseny célzott támogatására, remélhetőleg az Egyetem ezt elérhetővé teszi a verseny számára.

Pokol Gergő, elnök
Fábián Margit, titkár